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eau d’une cascade ?
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Comment expliguer le chute de
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Introduction :

- La masse d’un corps caracterise la quantité de
matiere qu’il renferme, symbolise par m, elle se
mesure a I’aide d’une balance et s’exprime en Kg.

exercee par la Terre sur ce corps (force a distance),
, —>
notee P.

= Alors qu’elles sont les caracteristiques du poids d’un
corps ?
= Y-a-t-il une relation entre le poids et la masse d’un

" objet? C2)

l
E - Le poids d’un corps est la force d’attraction
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1. Caractéristiques du poids d’un corps :
Activité : i hd

- On suspend une boule a un fil (fig.1), puis
on coupe ce fil, on observe lachutedela  ©e
boule. ( fig.2)

xR

T Fig.1
On suspend cette boule en équilibre dans le T Oe

fil d’un dynamometre ( fig.3) . E

a- Quelle est La force qui fait tomber la @
boule, '
b- Donner les caracteristiques de cette

force, 3
c- Représenter cette force (dans la fig.1 et
fig.3). Echelle : 1cm - 1IN Figs (3 )




Conclusion :

La force qui fait tomber la boule est I’attraction  __
errestre, appelée poids de la boule 3,8 &Js. Notée P,

~— |

- les caracteristiques du poids d’un objet sont :

Le point d’application : le point G ( centre de gravite
~aall J&§ S e de I’objet).

' La droite d’action :La droite verticale qui passe par G,

' Le sens :du haut vers le bas (vers le centre de la terre)

. L’intensité : P (se mesure a I’aide d’un dynamomeétre,

elle s’exprime en Newton (N) )

G ea»r ar G G G G G G G G G G G ap o> aaey
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| Représentation du poids_i;de la boule : @ b :
: "o “: P=F=2N :
) iy J :
: ; :
: F :
| |
I e Qe I
s . .
: VP v’ :
| |
| 1IN = 1cm |
| Alors : |
| 2N =2 2 em :
| ,'
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] 2. Relation entre Ie pmds et Ia masse :

' Activité :
- Al’aide d’un dynamometre mesurer le poids P de
' quatre masses marquées et complete le tableau de

I support

 MESures.

|
' Tableau de mesures :

<valeur du
1 poids P

Masse marquée en (Kg) 0.1 0.2 0.3 0.4

|
|
|
|
| Le poids P en (N 0.98 1.96 | 294 | 3.92
p
: P objetdef’
' Le rapport — en (N/Kg) 9.8 9.8 9.8 9.81 massem
|
|
|
|
|
|

- Comment varie le poids lorsque la masse augmente?
- Le rapport P/m varie-t-i1l? Que peut-on en conclure?.
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- Plus la masse augmente plus I’intensite du poids
augmente.
- Le rapport P/ m est constant.
P et m sont donc deux grandeurs proportionnelles.
- Ce rapport note g s’appelle I’intensité de la pesanteur
_ P A 30
g B m
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: Conclusion :

. La relation entre le poids P d’un objet et sa masse m
est

P:rpxg$

Remarque:
- L’intensité de la pesanteur g depend de lieu ou

|’0n se trouve.

Le lieu Casablanca Paris L'équateur | Pole Nord La lune
¢ en(N/Kg) 9,80 9,81 9,78 9,83 1,63

AN

(N/Kg)

( (Kg)

- SI I’on change de lieu, la masse m reste constante
 malis I’intensite de poids P varie.
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Je cherche P:
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Exercises d’application :
 Exercice 1 :

. Neil ARMSTRONG fut le premier homme a poser le

E pied sur la Lune lors de la mission Appolo Xl le 21
“Juillet 1969 . 1l a une masse sur la Terre de 70 kg .
(Données : g rerre = 10 N/KQG ; g1 yne = 1,6 N/Kg )

E 1. Calculer I’intensité du poids de Neil Armstrong sur
- laTerre?

' 2. Quelle était sa masse sur la lune ? Justifiez

. 3. Calculer I’intensité du son poids sur la Lune ?

\
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Exercice 2 :

|

La figure ci-contre représente un objet (S) :
est en équilibre suspendu & un ressort . :
On donne : :
- I’Iintensité de poids de cette objet sur la Terre E
est egale a 4N, et g = 9,8 N/kg, !

1- Quelles sont les forces exercees sur I’objet (S) ? |
:

:

:

:

:

,’

nmmuﬁ

ﬂmmm/—E

Objet (S)

2- Calculer la masse m de I’objet (S) ?

3- déterminez les caracteristigues du poids de I’objet (S) ?

4- Representer le poids de I’objet (S) en utilisant I’echelle
2N->1cm

GES GEP GEP GEP GEP GEP GEP GED GEP GED GED GED GED GEP GED GED GED GED GED GED GED GED GED GEP GED GED =D eEmEny,

:
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' Exercice 3 :
corps (C)

E On considere le schéma ci-contre

. ou le corps (C) est en équilibre sur | Tab,el

E une table.

. On donne : la masse de corps (C) : m = 0,3kg

E et I’intensite de la pesanteur : g = 10 N/kg

' 1- Calculer I’intensité de poids du corps (C) ?

. 2- Donner le bilan des forces exercées sur le corps (C)

l /7 - =
'3 - Donner les caractéristiques de ces forces ?
. 4- Representer ces forces en utilisant I’échelle

1,5N—->1cm
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